
                                                                                                  

   

  
   
  

 

Vragen vanuit de raad aan het college: 
 
A. Schriftelijke vragen als bedoeld in artikel 36 Reglement van Orde (beantwoording 
binnen 30 dagen) 
  
B. Schriftelijke vragen ter mondelinge beantwoording in de raads- of 
commissievergadering 
 
C. Technische vragen over onderwerpen geagendeerd voor een commissie- en/of 
raadsvergadering 
 
D. Overige technische vragen (vragen die geen betrekking hebben op een voorliggend 
raadsvoorstel of onderwerp op de commissieagenda; beantwoording binnen 30 dagen) 
 

 
 

Categorie: A / B / C / D (doorhalen wat niet van toepassing is) 
 
Onderwerp: Integrale veiligheidsagenda, toezegging van 23 maart 2023 
mbt cijfers huiselijk geweld 
 
Naam en fractie: Ingrid van Helvert, D66 Zevenaar 
 
Datum indienen: ………..  
 
Afdeling: ………. 
 
Contactpersoon: ………. 

 
De fractie van D66 memoreert dat de burgemeester op 23 september tezamen met drie moeders 
een plaquette heeft onthuld op het Raadhuisplein. Deze plaquette herdenkt dat van deze drie 
moeders hun dochters om het leven zijn gebracht door hun (ex-) partners. Het is goed om hierbij 
stil te staan, maar de politiek kan meer doen dan bloemen leggen. 
 
In de Commissie Middelen van 23 maart 2023 heeft D66 Zevenaar gevraagd om de cijfers van 
huiselijk geweld, en dit is ook toegezegd. Deze cijfers zouden ook online te raadplegen zijn, en  
het college wilde deze cijfers wel aanleveren (terugkijken vanaf minuut 0:59). De openbare data 
van de Veiligheids- en Gezondheidsregio Gelderland-Midden (= VGGM) geven alleen cijfers van 
de gehele veiligheidsregio (zie onderstaande afbeelding). 
 
Vraag/Vragen: 
 

1) Heeft het college naar aanleiding van de herdenking nieuwe initiatieven genomen om 
femicide en huiselijk geweld in kaart te brengen en (voorzover binnen de gemeentelijke 
mogelijkheden) een halt toe te roepen?  



                                                                                                  

   

 
Aanpak regio Gelderland Midden en Achterhoek 
Regionaal wordt er op dit moment gewerkt aan een herijking van de Regiovisie Samen Veilig – 
Aanpak huiselijk geweld en kindermishandeling 2023-2026. De bedoeling is dat deze in het 
eerste kwartaal van 2024 wordt vastgesteld. De gemeente Zevenaar is bezig met het opstellen 
van een lokaal uitvoeringsplan Samen Veilig 2024-2026. Welke ook aan u wordt voorgelegd.  
 
Aanpak lokaal gemeente Zevenaar 
Binnen de gemeente Zevenaar is er in mei 2023 een Analyse Huiselijk Geweld en 
Kindermishandeling Veiligheidsketen Zevenaar opgesteld. Onder huiselijk geweld en 
kindermishandeling verstaan we ook partnergeweld, femicide en ouderenmishandeling (hierna: 
HGKM). De analyse is opgesteld met als doel: een goede inbedding van de samenwerking tussen 
Veilig Thuis en de Lokale Teams volgens de afspraken die november 2022 zijn vastgesteld. En om 
een eerste stap te zetten richting het Toekomstscenario Jeugd en Gezinsbescherming. 
Uit de analyse zijn verbeterpunten- en een concreet actieplan opgesteld voor zowel de korte- als 
de lange termijn. Dit actieplan is enerzijds gericht op preventie, en anderzijds gericht op het goed 
borgen van de kwaliteit van de hulpverlening en de samenwerking met ketenpartners. Dit houdt 
onder andere in: voorlichting geven over de meldcode, workshops over het leren signaleren en 
bespreekbaar maken van HGKM, het inbedden van de samenwerkingsafspraken met Veilig Thuis. 
Met als doel om huiselijk geweld en kindermishandeling en femicide te stoppen en (herhaling) te 
voorkomen.  
 

2) Kan de portefeuillehouder binnen 2 maanden de toegezegde cijfers met betrekking tot 
huiselijk geweld in de gemeente Zevenaar over 2022 en 2021 toesturen?  
 

Aantal meldingen vanuit Veilig Thuis 
 

 Meldingen vanuit Veilig Thuis doorgezet naar gemeente Zevenaar 

2021 276 

2022 280 

2023 (Q1, Q2, 
Q3) 

187 

 


